
Příspěvek má za cíl představit koncept
inovační laboratoře (i-Lab) a prezentovat
využitelnost kombinace moderních
technologií, upraveného prostředí a
psychologického přístupu jako
smysluplného nástroje ve vzdělávacím
procesu. Koncept využívá prostředí pro
práci a relaxaci, které zahrnují mimo jiné
práci s technologiemi.

Technologie činí setkání efektivnějším. Software VBS je navržen tak, aby podporoval
metody používané během setkání. Nabízí několik způsobů práce, které v závislosti na
potřebách nabízejí jak možnost anonymity, tak dovolují sdílení nápadů. Software
může být snadno přizpůsoben potřebám během každého setkání. Tato technologie
nabízí snadný přístup k softwaru VBS přes internet bez nutnosti instalace. Přístup k
aplikaci je dostupný prostřednictvím standardního prohlížeče.
Software je snadný a intuitivní k použití. Nově je software obohacen o jazykové
mutace (českou, italskou, německou) a kontrastní verzi pro osoby se zrakovým
omezením. Aplikace je pro zájemce na adrese http://multivbs.itee.radom.pl/.
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Z psychologického hlediska je v rámci i-
Labu využito několik teoretických
konceptů, které napomáhají zvýšit
kreativitu. Jedná se např. o skupinové
procesy, flow, mindfulness, hraní rolí a v
rámci softwaru (VBS) např. disinhibiční
efekt (Suler, 2004), Triple A engine
(Cooper, 1999).

Můžeme konstatovat, že metodika pro
realizaci inovativní laboratoře napomáhá
eliminovat jednotlivá rizika při jejím
následném využití a přispívá k maximálnímu
využití základních komponent konceptu,
který představujeme. Praktická zkušenost
implementace specificky zaměřených
scénářů výuky poukazuje na efektivnost,
kreativitu a stimulační potenciál při práci se
speciálními pedagogy, ale i s lidmi se
speciálními vzdělávacími potřebami.

Více ve sborníku příspěvků z konference.

I-Lab je metodou skupinové práce, která spouští mechanismy tvořivosti a spolupráce.
Metoda je efektivní při práci s různými odborníky. Účinnost metody je založena na
součinnosti několika komponent, které ovlivňují uživatele i-Labu: 1/Opatrně a
záměrně uspořádané prostředí (viz obrázky níže). 2/Stimulačně facilitační činnost.
3/Dostupné, záměrně vybrané zařízení. 4/Počítače s programem Visual Brainstorm
Software (VBS). Někteří popisují i-Lab jako trojici: Technologie / Facilitace/ Prostředí
(obr. 1), přičemž každý prvek je klíčový.
Užívání i-Labu pro řešení problémů může urychlit proces osobní kreativity (obr. 2),
což obvykle přináší rychlé a nečekané pozitivní výsledky. Dva dny v i-Labu se rovnají
týdnům tradičních sezení.

Obr. 1 Pilíře konceptu i-LAB

Obr. 2 Schéma urychlení procesu osobní kreativity


